
PRIJÍMACIE KONANIE NA STREDNÉ ŠKOLY PRE ŠKOLSKÝ ROK 2022/2023 (FAQ) 
(aktualizácia k 6. 6. 2022 – doplnené otázky a odpovede sú farebne odlíšené) 

 
1. Pri určení dátumov konania prijímacích skúšok pre školský rok 2022/2023, ktoré je aktuálne zverejnené 
na webovom sídle ministerstva školstva, je pre 1. termín prijímacej skúšky na gymnáziách, SOŠ, ŠUP a KON 
v „netalentových“ odboroch uvedený dátum 2. 5. 2022 a podľa potreby, vzhľadom na počet uchádzačov, aj 
3. 5. 2022. Znamená to, že sa prijímacie skúšky môžu konať 2.5. 2022 aj 3.5. 2022 ? 

 
Záleží od počtu prihlášok doručených strednej škole a od kapacity strednej školy. Ak počet doručených 
prihlášok umožní, aby sa na škole konali prijímacie skúšky iba v jeden deň, prijímacie skúšky sa  uskutočnia 2. 
5. 2022. Ak počet doručených prihlášok neumožní, aby sa prijímacie skúšky pre všetkých uchádzačov konali 
v jeden deň, prijímacie skúšky sa na príslušnej škole budú konať 2. 5. 2022 aj 3. 5. 2022. 

 

2. Kde je možné nájsť vzor prihlášky na štúdium na strednej škole alebo vzor prihlášky na štúdium 
v odbornom učilišti alebo praktickej škole? 

 
Vzor prihlášky platný v školskom roku 2021/2022 s pokynmi na jej vyplnenie je zverejnený na Edičnom portáli 
MŠVVaŠ SR tu: https://edicnyportal.iedu.sk/Forms. Do riadku „Vyhľadávanie (používajte diakritiku)“ vložte 
číslo „056“ a stlačte ikonu Hľadať. 

 
3. Ako sa dozviem EDU ID svojho dieťaťa? 

 
EDU ID Vášho dieťaťa Vám poskytne základná škola, ktorú Vaše dieťa navštevuje. 

 

4. Kde nájdem EDU ID strednej školy? 
 

9-miestny kód pre EDU ID strednej školy je zverejnený na portáli ministerstva školstva v registri crinfo, link 
tu: https://crinfo.iedu.sk/RISPortal/register/ExportCSV?id=1. 

 
5. Ktoré EDU ID mám uviesť na prihláške, ak sa hlásim na strednú školu, odborné učilište alebo praktickú 
školu, ktorá je organizačnou zložkou spojenej školy? 

 
V tomto prípade neuvediete EDU ID spojenej školy, ale uvediete EDU ID organizačnej zložky spojenej školy 
na ktorú sa hlásite. Následne do riadku „Názov strednej školy“ uvediete názov organizačnej zložky napr. 
Stredná odborná škola dopravy a služieb ako organizačná zložka Spojenej školy, Nám. sv. Martina, 90 851 Holíč 
(Je možné uviesť aj v skratke SOŠ DaS, Nám. sv. Martina, Holíč). 

 
6. Koľko prihlášok si môžem podať na talentové odbory? 

 
Prihlášku podávate iba jednu – jedno tlačivo, na ktorom uvediete maximálne dva talentové odbory. 

 
7. Kde sa dozviem, či sa v danom odbore vzdelávania robia aj talentové skúšky? 

 

Zoznam odborov vzdelávania, v ktorých sa vykonávajú talentové skúšky, je dostupný na webovom sídle 
ministerstva školstva, link: 
https://www.minedu.sk/profilove-predmety-na-prijimacie-skusky-na-stredne-skoly/. Túto informáciu 
nájdete aj v kritériách pre prijímacie konania na príslušnú strednú školu, ktoré školy zverejňujú na svojich 
webových sídlach. 

https://crinfo.iedu.sk/RISPortal/register/ExportCSV?id=1
https://www.minedu.sk/profilove-predmety-na-prijimacie-skusky-na-stredne-skoly/


 

8. Na ktorú adresu mám poslať prihlášku, ak má spojená škola inú adresu ako jej organizačná zložka, 
na ktorú podávam prihlášku? 

 
Na adresu organizačnej zložky. Doručovaciu adresu Vám môže poskytnúť základná škola, príslušná stredná 
škola, alebo je adresa zverejnená v kontaktoch na internetovom sídle príslušnej strednej školy. 

 
9. Je možné podať prihlášku na strednú školu okrem listinnej formy (prostredníctvom poštovej prepravy 
alebo osobným podaním) a okrem elektronickej formy (prostredníctvom školského informačného systému) 
aj inými formami ? 

 

Nie. Prihlášku na strednú školu je možné podať len v listinnej forme (prostredníctvom poštovej prepravy alebo 
osobným podaním) alebo prostredníctvom školského informačného systému. V prípade, že školský informačný 
systém z technických dôvodov nebude môcť elektronicky odoslať prihlášku na všetky stredné školy uvedené 
v prihláške, zákonný zástupca bude školským informačným systémom upozornený. Následne zákonný 
zástupca odošle poštou alebo osobným podaním vytlačenú prihlášku na tie stredné školy, na ktoré prihláška 
nebola odoslaná elektronicky zo školského informačného systému. 
Prihlášku na strednú školu nie je možné podať v zoskenovanej podobe prostredníctvom emailu ! 

 
10. Kde má zákonný zástupca zistiť skutočnosť, či je pre daný odbor vzdelávania potrebné vyjadrenie lekára 
so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti žiaka so zdravotným znevýhodnením 
študovať zvolený odbor vzdelávania ? 

 
Zoznam študijných odborov alebo učebných odborov pre ktoré sa pre prijímacie konanie pre školský rok 
2022/2023 vyžaduje vyjadrenie lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti 
študovať zvolený odbor vzdelávania zverejní Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR na svojom 
webovom sídle v časti vzdelávanie – stredné vzdelávanie, link: 
https://www.minedu.sk/zoznam-ucebnych-odborov-a-studijnych-odborov-v-ktorych-sa-vyzaduje-zdravotna- 
sposobilost/ 

 
11. Kde získa zákonný zástupca informácie o skutočnostiach, či má predkladať potvrdenia vyžadované ako 
prílohy k prihláške napr. či má jeho dieťa (uchádzač o štúdium) zmenenú pracovnú schopnosť, vyjadrenie 
všeobecného  lekára  pri  žiakovi   so   zdravotným   znevýhodnením,   diagnostická   správa   pri   žiakovi  
so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami atď. 

 
V prípade potreby overenia skutočnosti, či má žiak zmenenú pracovnú schopnosť alebo zdravotné 
znevýhodnenie, sa zákonný zástupca informuje u všeobecného lekára žiaka. V prípade potreby overenia 
skutočnosti, či ide o žiaka so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, sa zákonný zástupca informuje 
predovšetkým u výchovného poradcu na základnej škole alebo u príslušného odborného zamestnanca 
základnej školy (napr. špeciálny pedagóg, školský psychológ). 

 

12. Musí zákonný zástupca prikladať k prihláške aj kópie diplomov alebo certifikátov, ktoré preukazujú 
umiestnenie žiaka v predmetovej olympiáde alebo súťaži. 

 
Áno, ak ich zákonný zástupca môže doložiť. Kópie diplomov alebo certifikátov, ktoré preukazujú umiestnenie 
žiaka v predmetovej olympiáde alebo súťaži, sa považujú za nepovinnú prílohu. Tieto kópie alebo aj skeny 
(v prípade podania prihlášky prostredníctvom školského informačného systému) budú prikladať žiaci, ktoré 
v prihláške uviedli umiestnenia v predmetovej olympiáde alebo súťaži. V prípade, že spomenutá 
dokumentácia, preukazujúca deklarované umiestnenia, nebude k prihláške priložená, je stredná škola 
oprávnená tieto deklarované umiestnenia nezohľadňovať pri prijímacom konaní. 

https://www.minedu.sk/zoznam-ucebnych-odborov-a-studijnych-odborov-v-ktorych-sa-vyzaduje-zdravotna-sposobilost/
https://www.minedu.sk/zoznam-ucebnych-odborov-a-studijnych-odborov-v-ktorych-sa-vyzaduje-zdravotna-sposobilost/


 

13. Čo v prípade, že zákonný zástupca nebude môcť nájsť informácie potrebné k vypísaniu prihlášky (EDU 
ID strednej školy, kritériá pre na úspešné vykonanie prijímacej skúšky na stredných školách, na ktorých má 
záujem študovať žiak, označenia a názvy odborov vzdelávania – študijné odbory a učebné odbory, spôsob 
vyplnenia prihlášky atď.) 

 
Obráti sa na výchovného poradcu na svojej základnej škole. Pre prijímacie konanie v školskom roku 2022/2023 
vypĺňa prihlášku zákonný zástupca žiaka - uchádzača, ktorý zodpovedá aj za úplnosť a správnosť jej vyplnenia. 
Riaditeľ základnej školy potvrdzuje vyplnenú prihlášku, pričom kontroluje úplnosť jej vyplnenia, vrátane 
požadovaných príloh. Základná škola, ktorú uchádzač navštevuje, koordinuje a usmerňuje proces vypĺňania a 
podávania prihlášok. V tejto súvislosti budú na jednotlivých základných školách k dispozícií poverení 
zamestnanci (najmä výchovní poradcovia), ktorí budú so zákonnými zástupcami konzultovať vypĺňanie a 
podávanie prihlášok na stredné školy tak, aby boli prihlášky vypísané a podané riadne a včas. 

 
14. Termín na odoslanie potvrdenia o nastúpení na štúdium na strednej škole je 23. máj 2022 (23:59 hod.). 
Je to termín, kedy toto potvrdenie už má byť v rukách riaditeľa strednej školy, alebo stačí, ak bolo 
potvrdenie do 23. mája (23:59 hod.) podané na poštovú prepravu ? 

 
Je to termín podania na poštovú prepravu. Za včas doručené potvrdenie o nastúpení na štúdium sa považuje 
potvrdenie, ktoré bolo najneskôr do 23. mája 2022 (23:59 hod.) zákonným zástupcom podané na poštovú 
prepravu. V prípade, že je potvrdenie o nastúpení na štúdium odosielané vo zoskenovanej podobe (riadne 
podpísané!) prostredníctvom emailovej komunikácie, včas podané potvrdenie o nastúpení na štúdium musí 
byť emailom odoslané do 23. mája 2022 (23:59 hod.). Potvrdenie o nastúpení na štúdium je možné podať aj 
osobne do rúk zamestnanca školy oprávneného na preberanie administratívnych podaní ( v tomto prípade je 
potrebné, aby oprávnený zamestnanec strednej školy potvrdil zákonnému zástupcovi prevzatie potvrdenia 
(podpisom a dátumom prevzatia) na rovnopis alebo kópiu potvrdenia. Aj v tomto prípade musí byť potvrdenie 
podané do 23. marca 2022 (23:59 hod.). 

 
15. Je možné zaslať potvrdenie o nastúpení na štúdium aj inými formami ako v listinnej forme alebo 
osobným podaním? 

 
Áno. Potvrdenie o nastúpení na štúdium je možné zaslať aj prostredníctvom emailovej komunikácie (riadne 
podpísané a zoskenované) – potvrdenie musí byť odoslané do 23. mája 2022 (23:59 hod.). 

 
16. Musí zákonný zástupca zasielať potvrdenie o nenastúpení na štúdium na školy, na ktoré bol prijatý 
a nechce na tieto školy nastúpiť ? 

 
Áno. Povinnosťou zákonného zástupcu je zaslať aj potvrdenie o nenastúpení na štúdium na všetky stredné 
školy, na ktoré bol uchádzač prijatý a nechce na týchto školách nastúpiť na štúdium. V prípade, že si zákonný 
zástupca nesplní túto povinnosť a  nezašle  včas  a riadne  podané  potvrdenie  o  nenastúpení  na  štúdium 
na príslušnej strednej škole, rozhodnutie o prijatí žiaka na príslušnú strednú školu stráca platnosť. 

 

17. Je záväzné potvrdenie o nastúpení žiaka na štúdium aj v prípade, že žiak zároveň podal odvolanie voči 
rozhodnutiu o neprijatí na štúdium do odboru vzdelávania na tej istej škole alebo na inej škole? 

 
Áno a v prípade prijatia na odvolanie ho musí zákonný zástupca zrušiť. Zákonný zástupca sa môže proti 
rozhodnutiu riaditeľa  strednej  školy o neprijatí odvolať  v lehote do 5 dní odo dňa  doručenia rozhodnutia.  
V prípade, že zákonný zástupca do 23. mája 2022 už potvrdil nastúpenie na štúdium na odbor vzdelávania, do 
ktorého bol prijatý a odvolanie voči neprijatiu do odboru vzdelávania na inej alebo na tej istej strednej škole 
podal až po 23. 5. 2022 a tomuto odvolaniu bude vyhovené (t. j. uchádzač bude na túto školu prijatý na základe 
odvolania), tento uchádzač bezodkladne oznámi riaditeľovi strednej školy, na ktorej pôvodne potvrdil 
nastúpenie na štúdium do odboru vzdelávania, zrušenie tohto potvrdenia. 



 

18. Musia potvrdenie o nastúpení/nenastúpení na štúdium podpísať obaja zákonní zástupcovia? 
 

Áno. V prípade,  že má žiak  oboch zákonných zástupcov,  podpisujú potvrdenie  o  nastúpení/nenastúpení  
na štúdium obaja. Výnimku predstavuje situácia, keď prihlášku na štúdium na strednej škole podpisoval len 
jeden zákonný zástupca na základe toho, že rodičia zaslali najneskôr v termíne podania prihlášky na strednú 
školu písomné vyhlásenie o tom, že prihlášku bude podpisovať len jeden zo zákonných zástupcov – v tomto 
prípade podpisuje spomínané potvrdenie len zákonný zástupca, ktorý na základe spoločného vyhlásenia 
zákonných zástupcov podpísal prihlášku na strednú školu. 

 
19. Ako uvádzať v prihláškach na zdravotnícke školy, aby nedochádzalo k nejednotnosti študijný odbor 
praktická sestra, ktorý je premenovaný na zdravotnícky asistent. Je možné uvádzať to v tvare praktická 
sestra/zdravotnícky asistent, prípadne praktická sestra – asistent? 

Zdravotnícky asistent  nie je  ten  istý odbor  ako  praktická  sestra, má  odlišný  kód.  Podľa  novely vyhlášky  o 

sústave odborov vzdelávania na stredných školách a o vecnej príslušnosti k odborom vzdelávania, ktorá platí 

od 1. októbra 2021 je možné uchádzať sa o štúdium iba v odbore zdravotnícky asistent. 

20. V  študijných  odboroch,  kde  sa  vyžaduje  overenie   špeciálnych  schopností,  zručností   a  nadania sa 

na škole overujú v  študijnom  odbore masér  aj teoretické vedomosti  z biológie a slovenského jazyka   

a literatúry.   Môže škola počas troch určených dní riešiť teoretické testovanie v jeden deň, a overovanie   

v druhý deň? 

Áno môže. 

21. V usmernení o prijímacích pohovoroch sú určené termíny pre „netalentové odbory“ 2. 5. a v prípade 

potreby, vzhľadom na počet uchádzačov, aj 3. 5. 2022, druhý termín 9. 5. a v prípade potreby, vzhľadom na 

počet uchádzačov aj 10. 5. 2022 a pre „talentové“ odbory 4. 5. a v prípade potreby, vzhľadom na počet 

uchádzačov aj 5. 5. a 6. 5. 2022, druhý termín 11. 5. a v prípade potreby, vzhľadom na počet uchádzačov aj 

12. 5. a 13. 5. 2022 – kto rozhodne o tom, v ktorom termíne ktorá škola, ktorý žiak? Podľa poradia škôl 

na prihláške? 

V odboroch vzdelávania, v ktorých sa vyžaduje overenie špeciálnych schopností, zručností alebo nadania t. j. 

„talentových“ ako aj v odboroch vzdelávania, v ktorých sa nevyžaduje overenie špeciálnych schopností, 

zručností alebo nadania  t.  j.  „netalentových“,  každá  stredná  škola  musí  zorganizovať  prijímacie  skúšky  

v obidvoch termínoch. 

V netalentových odboroch: 

Pre uchádzačov, ktorí uviedli na prihláške 1. termín, škola bude organizovať prijímacie skúšky 2. mája. Ak si 

na školu na prvý termín podalo prihlášku veľa uchádzačov a škola z kapacitných dôvodov nedokáže 

zorganizovať prijímaciu skúšku pre všetkých uchádzačov v pondelok 2. mája, potom sa na škole budú konať 

prijímacie skúšky pre uchádzačov, ktorí si na prihláške uviedli 1. termín, aj v utorok 3. mája 2022. 

Pre uchádzačov, ktorí uviedli na prihláške 2. termín, škola bude organizovať prijímacie skúšky 9. mája. Ak si 

na školu na druhý termín podalo prihlášku veľa uchádzačov a škola z kapacitných dôvodov nedokáže 

zorganizovať prijímaciu skúšku pre všetkých uchádzačov v pondelok 9. mája, potom sa na škole budú konať 

prijímacie skúšky pre uchádzačov, ktorí si na prihláške uviedli 2. termín, aj v utorok 10. mája 2022. 

Teda o tom, či sa prijímacie skúšky v prvom termíne budú konať iba 2. mája alebo či sa budú konať 2. mája aj 

3. mája, rozhoduje riaditeľ školy podľa počtu uchádzačov, ktorí podali prihlášku na daný odbor vzdelávania na 

prvý termín. 



 

Pri veľkom počte uchádzačov v rovnakom termíne, riaditeľ strednej školy určí pre uchádzača konkrétny termín 

konania prijímacej skúšky, ktorého sa zúčastní napr. 2. mája alebo 3. mája pri prvom termíne resp. 9. mája 

alebo 10. mája pri druhom termíne. 

V talentových odboroch je postup rovnaký. 

22. V kritériách uvádzame aj počet žiakov, ktorých prijímame do prvého ročníka. Ak však majú byť kritériá 

pre školský rok 2023/24 uverejnené do 28. 2. 2022, v tomto období nepoznáme schválený počet žiakov. 

Ako to máme uviesť? 

V „Podmienkach  pre  prijímacie  konanie“   na  školský  rok  2023/24  sa  nebude  uvádzať  počet  žiakov.    

Do 28.2.2022 sa zverejňuje dokument Podmienky prijímacieho konania pre školský rok 2022/2023, vďaka 

prechodným ustanoveniam je iba v tomto školskom roku možné v rovnakom čase zverejniť aj počet žiakov 

prijímaných do prvého ročníka odboru vzdelávania. 

Upravený počet zverejňuje každoročne ministerstvo školstva na svojom webovom sídle do 31. januára. 

Link:https://www.minedu.sk/upraveny-pocet-ziakov-prveho-rocnika-v-dennej-forme-studia-v-cleneni-na-jed 

notlive-studijne-odbory-alebo-na-jednotlive-ucebne-odbory-strednych-skol-pre-skolsky-rok-20222023/ 
 

23. Čo v prípade, že niečo bude potrebné v kritériách na rok 2022/23 zmeniť a boli uverejnené už teraz 
(napr. budú zaradené nové odbory)? Nebude to napadnuteľné, že sme vykonali zmenu? V zákone sa 
nehovorí o možnosti meniť niečo v kritériách po ich uverejnení. 

 

Podmienky   prijímacieho  konania   je  možné  zmeniť   podľa  §  65  ods.  3  školského   zákona:  „Ak   došlo   
k zaradeniu strednej školy, študijného odboru alebo učebného odboru do siete škôl a školských zariadení alebo 
k uzatvoreniu zmluvy o duálnom  vzdelávaní  medzi  strednou  odbornou školou  a  zamestnávateľom 
po ustanovenom termíne, riaditeľ strednej školy zverejní podmienky prijímacieho konania najneskôr do 30 dní 
od rozhodujúcej skutočnosti.“. 

 

24. Ako postupovať v prípade, ak si škola dá do kritérií Testovanie 9, a niektorí žiaci sa ho z objektívnych 
dôvodov nebudú môcť zúčastniť? 

 

Ak riaditeľ strednej školy zaradí medzi ďalšie podmienky pre prijatie na štúdium aj Testovanie 9, súčasťou 
kritérií musí byť aj ustanovenie, ako bude škola postupovať v prípade, že sa žiak Testovania 9 z objektívneho 
dôvodu nezúčastnil. 

25. Nesúlad termínov - Testovanie 9 sa koná 6. 4., výsledky budú k dispozícií do 30. 4. cez Proforient (ak   sa 

podarí, pretože s týmto bol v minulosti dosť problém) a 2. 5. už sú prijímacie skúšky – nie je možné dodržať 

stanovených 7 dní pred prijímacou skúškou oznámiť žiakovi, že je prijatý bez prijímacích skúšok, ani 

zohľadňovať výsledky Testovania 9 u ostatných uchádzačov. 

Podľa § 65 ods. 8 školského zákona: „Riaditeľ strednej školy odošle rozhodnutie o prijatí žiaka bez prijímacej 

skúšky podľa odseku 4 alebo odseku 5 najneskôr 7 dní pred termínom konania prijímacích skúšok.“. 

Podľa § 66 ods. 7 školského zákona: „Riaditeľ strednej školy pozve uchádzačov na prijímacie skúšky najneskôr 

päť dní pred termínom ich konania“ 

Po komunikácii s NÚCEM aj PROFORIENT máme prísľub, že riaditelia stredných škôl budú mať výsledky T9     

v dňoch 28. – 29.4. 2022 a výsledky T9 z náhradného termínu 3.5.2022 (termín pre náhradný termín je 

orientačný, závisí od počtu prihlásených žiakov) - skôr to technicky nie  je možné,  ale riaditelia stredných škôl 

majú možnosť T9 zahrnúť do podmienok prijímacieho konania. 

Pre prijímacie konanie pre školský rok 2022/2023 odporúčame uchádzačov na prijímacie skúšky pozvať a do 

pozvánky uviesť, že ak po doručení výsledkov T9 strednej škole bude možné uchádzača prijať bez prijímacej 

skúšky, bude o tejto skutočnosti uchádzač informovaný. 

https://www.minedu.sk/upraveny-pocet-ziakov-prveho-rocnika-v-dennej-forme-studia-v-cleneni-na-jednotlive-studijne-odbory-alebo-na-jednotlive-ucebne-odbory-strednych-skol-pre-skolsky-rok-20222023/
https://www.minedu.sk/upraveny-pocet-ziakov-prveho-rocnika-v-dennej-forme-studia-v-cleneni-na-jednotlive-studijne-odbory-alebo-na-jednotlive-ucebne-odbory-strednych-skol-pre-skolsky-rok-20222023/


 

26. Podľa § 65 ods. 5 „Riaditeľ  strednej  školy  môže  zaradiť  prijatie  uchádzača  bez  prijímacej  skúšky do 

podmienok prijímacieho konania, ak uchádzač v externom testovaní dosiahol úspešnosť najmenej 80 % 

v každom vyučovacom predmete samostatne, ak ide o prijatie do prvého ročníka vzdelávacieho programu 

úplného stredného odborného vzdelania". Môžeme teda v kritériách na prijatie do strednej priemyselnej 

školy požadovať úspešnosť vyššiu, napr. 90 %? 

Ak riaditeľ strednej školy zaradí do podmienok prijímacieho konania prijatie bez prijímacej skúšky, potom mu 

zákon určuje pre prijatie bez prijímacej skúšky hranicu 80% a viac v každom vyučovacom predmete 

samostatne. 

V tomto prípade uchádzač, ktorý získal z T9 úspešnosť aspoň 80% z každého predmetu, nebude konať 

prijímaciu skúšku a za prijímaciu skúšku mu bude pridelený maximálny počet bodov, ktoré môže uchádzač  

za prijímaciu skúšku získať. 

Ak v podmienkach prijímacieho konania  je  zaradená  prijímacia  skúška  a  ďalšie  podmienky  pre  prijatie  

na štúdium obsahujú ďalšie zložky (napr. body za olympiády a súťaže, body za prospech,...) zoznam uchádzačov 

podľa výsledkov prijímacieho  konania  bude  určený  súčtom  bodov  pridelených  uchádzačovi za jednotlivé 

zložky podmienok prijímacieho konania. Je vysoký predpoklad, že uchádzač, ktorému bude      za prijímaciu 

skúšku na základe výsledkov T9 pridelený maximálny počet bodov za prijímaciu skúšku, bude  na túto strednú 

školu prijatý. Uchádzačovi však bude rozhodnutie o prijatí posielané až po vytvorení zoznamu všetkých 

uchádzačov podľa výsledkov prijímacieho konania. 

Ak riaditeľ strednej školy nezaradí do podmienok prijímacieho konania prijatie bez prijímacej skúšky, ale zaradí 

body za T9 medzi ďalšie podmienky pre prijatie na štúdium, potom môže zvoliť vlastný interval výsledkov T9 

pre pridelenie bodov. V tomto prípade môžete v ďalších podmienkach požadovať aj vyššiu úspešnosť ako 90%, 

nie však pre prijatie bez prijímacej skúšky. 

27. Je možné, že by v prípade priaznivej pandemickej situácie v máji 2022 mohol prebiehať zápis prijatých 

žiakov do 1. ročníka aj osobne a nie iba cez posielanie vyjadrení o nastúpení/nenastúpení prijatého 

uchádzača o štúdium? Osobný pohovor so zákonným zástupcom žiaka, prípadne aj so samotným žiakom 

umožní škole objektívnejšie zaradenie žiaka do konkrétnej triedy napr. aký druhý cudzí jazyk by chcel 

študovať, prípadne uviesť aj alternatívu, ak by v niektorom jazyku bol už naplnený počet žiakov, pretože 

personálne nemôže škola zabezpečiť štúdium druhého cudzieho jazyka vo viacerých skupinách atď. 

Potvrdenie prijatia na vzdelávanie na štúdium na SŠ doručí plnoletý uchádzač alebo zákonný zástupca 

neplnoletého žiaka strednej škole do 23. mája 2022. 

Stredná škola môže v čase po 23. máji 2022 uskutočniť aj osobný rozhovor, avšak za podmienky, že to bude 

v súlade s pandemickými opatreniami. 

28. Je možné sa pri prevode slovného hodnotenia na známky opierať o Metodický pokyn na hodnotenie 

žiakov základnej školy č.22/2011? Alebo iné usmernenie? 

Ak sú ustanovenia Metodického pokynu č. 22/2011 a školského zákona v kolízii, platia ustanovenia zákona. 

29. Môže byť v kritériách stanovená  aj  možnosť  vykonávania  prijímacej  skúšky  online?  Môže  si  škola 

v takom prípade určiť formu, spôsob, podmienky vykonania skúšky? Formu prijímacej skúšky určí riaditeľ 

školy (po prerokovaní v pedagogickej rade školy). 

Online forma nie je vo všeobecnosti vylúčená, ale poukazujeme na to, že môže znamenať znevýhodnenie 
pre niektorých uchádzačov, ktorí nemajú technické možnosti prijímaciu skúšku v takejto forme absolvovať. 



 

30. Aký maximálny percentuálny podiel z celkového počtu bodov sa odporúča v Kritériách priraďovať 

žiakom za umiestnenia v súťažiach a olympiádach? 

Toto je na rozhodnutí riaditeľa konkrétnej strednej školy. 

Vo všeobecnosti však poukazujeme na to, že nie je vhodné, aby mali     pre rok 2022/2023 body za súťaže      

a olympiády vysoký percentuálny podiel vzhľadom na skutočnosť, že uchádzači o tejto skutočnosti nebudú 

vedieť dostatočne včas na to, aby svojou aktivitou a iniciatívou mohli zapojením sa do súťaží ovplyvniť svoje 

šance na prijatie. Body za súťaže a olympiády by mohli mať vyšší percentuálny podiel v prijímacom konaní pre 

školský rok 2024/2025, nakoľko podmienky prijímacieho konania pre školský rok 2024/2025 budú uchádzačom 

známe už od 30.11.2022 a uchádzači budú mať dostatok príležitostí zapojiť sa do súťaží, uvedomujúc si 

dôležitosť a váhu výsledku zo súťaže pre prijatie na odbor vzdelávania na vybranej strednej škole. 

31. V usmernení MŠVVaŠ SR k prijímaciemu konaniu na SŠ pre školský rok 2022/2023 sa na s. 5 v časti 

Stredné školy, bod b, odsek 2 uvádza : 

„žiakom, ktorí majú na prihláške za daný predmet v danom roku alebo polroku uvedené „absolvoval,“ 

nahradila toto hodnotenie hodnotením z daného predmetu z najbližšieho roka alebo polroka, v ktorom bol 

žiak hodnotený známkou alebo aby vytvorila systém prevodu hodnotenia „absolvoval“ (napríklad 

priemerom známok z príslušného vysvedčenia) a tieto podmienky zverejnila.“ 

Navrhujeme doplniť, že toto usmernenie platí len do šk. roka 2020/21,  nakoľko v šk. roku 2021/2022       

sa riadime novelou školského zákona č. 415/2021 Z. z., ktorá upravuje priebežné hodnotenie žiaka počas 

školského roka a súhrnné hodnotenie žiaka za prvý polrok a druhý polrok školského roka. Podľa nej platí: 

„Ak majú všetci žiaci triedy pre vyučovací predmet na vysvedčení uvedené „absolvoval“, „aktívne 

absolvoval, alebo „neabsolvoval“ tento vyučovací predmet sa nezahŕňa do výpočtu priemerného stupňa 

klasifikácie z vyučovacích predmetov. Priemerný stupeň klasifikácie v tomto prípade závisí od hodnotenia 

vyučovacích  predmetov,  v  ktorých  boli  žiaci  hodnotení  klasifikáciou  alebo  kombináciou  klasifikácie    

a slovného hodnotenia.“ 

Prevod slovného hodnotenia určuje riaditeľ strednej školy. Usmernenie uvádza iba jeden z viacerých spôsobov 

prevodu. Aj spôsob uvedený v otázke je možné využiť pri prevode. 

32. V usmernení MŠVVaŠ SR k prijímaciemu konaniu na SŠ pre školský rok 2022/2023 sa na s. 5 v časti 

Stredné školy, bod b, odsek 1 uvádza: 

„Riaditeľ strednej školy, ktorá v kritériách na úspešné vykonanie prijímacej skúšky na štúdium vo všetkých 

odboroch vzdelávania stredných škôl zohľadňuje známky žiaka zo základnej školy, zabezpečí, aby stredná 

škola 

- vytvorila a zverejnila systém prevodu slovného hodnotenia na známky alebo body v rámci prijímacieho 

konania.“ 

Navrhujeme doplniť v odseku 1: 

- vytvorila a zverejnila systém prevodu slovného hodnotenia na známky (v prípade potreby 

v spolupráci so ZŠ) alebo body v rámci prijímacieho konania,“ 
 

Aj v tomto bode je potrebné doplniť, že platí len do šk. roka 2020/2021, lebo   hodnotenie 1. polroka sa   

už riadi novelou školského zákona č. 415/2021 Z. z. 

https://www.vssr.sk/main/goto.ashx?t=26&p=1024413&f=2
https://www.vssr.sk/main/goto.ashx?t=26&p=5401457&f=3
https://www.vssr.sk/main/goto.ashx?t=26&p=1024413&f=2
https://www.vssr.sk/main/goto.ashx?t=26&p=5401457&f=3


 

Tento návrh vyplýva zo skúsenosti z minulého školského roka, keď mohli byť    žiaci    hodnotení aj slovne. 

Z mnohých slovných hodnotení sa nedal jednoznačne urobiť prevod na známky, a preto sme spolupracovali 

so ZŠ, aby sme žiakom nepoškodili. Hoci väčšina ZŠ bola ochotná spolupracovať, niektoré ZŠ sa odvolávali 

na usmernenie MŠVVaŠ SR, že prevod má urobiť SŠ. 

Prevod slovného hodnotenia určuje individuálne riaditeľ strednej školy. Usmernenie uvádza iba jeden 

z viacerých spôsobov. Aj spôsob uvedený v otázke je možné využiť pri prevode. 

33. Zverejnenie výsledkov prijímacieho konania: 
 
 

a. Možno zverejňovať/poskytovať čiastkové výsledky prijímacieho konania (počet dosiahnutých 

bodov v jednotlivých kategóriách) už skôr ako 18. 5. 2022? (Je predpoklad, že rodičia žiakov, ktorí 

sa zúčastnia prijímacích skúšok napr. 2. 5. 2022, budú horlivo telefonovať do školy, ako dopadlo ich 

dieťa) ? 

 
Je potrebné rozlišovať medzi účelom § 68 ods. 1 a § 68 ods. 2 školského zákona. 

Podľa § 68 ods. 1 školského zákona „Riaditeľ strednej školy zverejní na výveske školy a na webovom 

sídle  školy   zoznam   uchádzačov   podľa   výsledkov   prijímacieho   konania   v   termíne   určenom  

a zverejnenom ministerstvom školstva...“. 

Podľa § 68 ods. 2 školského zákona „Riaditeľ strednej školy rozhodne a odošle uchádzačovi 

rozhodnutie o prijatí najneskôr v termíne podľa odseku 1.“. 

 
Do termínu 18.5.2022 možno zasielať rozhodnutia o prijatí, ale nemožno zverejňovať zoznam, 

vzhľadom na § 68 ods. 1 školského zákona. Rozhodnutia o prijatí zasiela riaditeľ strednej školy 

„najneskôr“ v termíne podľa § 68 ods. 1 školského zákona, teda zákon nevylučuje zaslanie rozhodnutia 

aj skôr. 

 
b. V školskom zákone v § 68 v ods. 1 je uvedené, že zoznam má byť zverejnený v termíne určenom 

MŠVVaŠ SR (tento rok 18. 5. 2022) a v ods. 2 je uvedené, že rozhodnutie o prijatí má byť uchádzačovi 

odoslané najneskôr do tohto termínu, teda aj pred ním. Aký význam má potom uverejnenie 

zoznamu v stanovenom termíne? 

 
Uchádzač vie, na ktoré školy je prijatý a na ktoré nie je, teda proces prijímania bude efektívnejší, 
riaditelia stredných škôl budú mať v rovnakom čase informácie o tom, ktorý z prijatých uchádzačov 
na konkrétnu strednú školu nastúpi. 

 
c. Termín 18. 5. 2022, ktorý je určený na zverejnenie výsledkov prijímacieho konania, máme chápať 

tak, že IBA v tomto termíne môžu SŠ zverejniť výsledky? (skôr ani neskôr nie?) 
 

Áno, len v tomto termíne. 
 

d. 18.5.2022 je posledný termín a kedy je prvý alebo najskorší možný termín? Ak máme ako škola veľa 
prihlášok a záujemca sa prihlási na termín napr. 11.5.2022, ale riaditeľ Cirkevného konzervatória má 
len jeden deň prijímacie skúšky a vydá rozhodnutie bezprostredne po skončení, čiže ešte 4. 5. 2022, 
cítim sa ako riaditeľ školy diskriminovaný. Nakoľko vyhodnocujem až o ďalší týždeň. K nám už 
uchádzač nepríde, ak má rozhodnutie o prijatí z iného konzervatória. 

 

Riaditeľ strednej školy rozhodne a odošle uchádzačovi rozhodnutie o prijatí najneskôr 18.5.2022. 
O tom, či uchádzač príde na prijímacie skúšky aj na Vašu školu, rozhoduje jeho preferencia konkrétnej 
školy, na ktorej chce uchádzač študovať a nie to, kedy mu bolo doručené rozhodnutie o prijatí. Ak by 



 

aj bol prijatý na obe školy, v čase od 18.5. – 23.5. 2022 potvrdí nástup na školu, ktorú uprednostnil 
a rozhodnutie o prijatí na druhú školu stratí platnosť. 

 

 
34. Ak má žiak dyskalkúliu, dysgrafiu alebo dysortografiu, je potrebné priložiť potvrdenie od všeobecného 

lekára ? 

Podľa § 63 ods. 5 školského zákona „Uchádzač so zdravotným znevýhodnením pripojí k prihláške 

na vzdelávanie potvrdenie lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo (v prípade neplnoletého uchádzača 

potvrdenie od všeobecného lekára pre deti a dorast) o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený odbor 

vzdelávania“. Vzhľadom na skutočnosť, že vyššie uvedené vývinové poruchy učenia sa považujú za zdravotné 

znevýhodnenie žiaka, je potrebné aby uchádzači, ktorí majú špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby súvisiace 

s týmito poruchami pripojili k prihláške potvrdenie podľa § 63 ods. 5 školského zákona. 

35. Vzhľadom k tomu, že na CPPPaP sa nestíha rediagnostiska, stačí od nich potvrdenie, že diagnóza platí ? 

(na webinári sa hovorilo o nedoslýchavosti) 

Podľa §  63  ods.  6  školského  zákona  uchádzač  so  špeciálnymi  výchovno-vzdelávacími  potrebami  pripojí 

k prihláške na vzdelávanie správu z diagnostického vyšetrenia vykonanú zariadením poradenstva a prevencie 

nie staršiu ako dva roky. Za skutočnosť, či spomínaná správa zodpovedá objektívnemu stavu špeciálnych 

výchovno-vzdelávacích potrieb žiaka  zodpovedá  príslušné  poradenské  zariadenie.  O tom,  či  je  potrebné 

k prihláške doložiť správu z diagnostického vyšetrenia alebo iba potvrdenie o stave špeciálnych výchovno-

vzdelávacích potrieb uchádzača, rozhoduje príslušné poradenské zariadenie. Cieľom vyjadrenie poradenského 

zariadenia je poskytnúť riaditeľovi strednej školy informáciu o tom, ako má byť prijímacia skúška pre uchádzača 

so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami upravená. 

36. Ak má mať žiak na prijímacích pohovoroch určité zvýhodnenia, treba žiadosť od rodičov, alebo stačí 

správa z CPPPaP ? 

Podľa § 63 ods. 5 školského zákona „pre žiakov so zdravotným znevýhodnením sa forma prijímacej skúšky určí 

s prihliadnutím na ich zdravotné znevýhodnenie“. Určenie formy prijímacej skúšky ako aj komunikácia tejto 

skutočnosti vo  vzťahu  ku  konkrétnym  žiakom  so  špeciálnymi  výchovno-vzdelávacími  potrebami  je v 

kompetencii riaditeľa strednej  školy,  ktorý v tejto súvislosti primárne vychádza  z informácií uvedených     v 

prihláške na strednú školu a zo správy podľa § 63 ods. 5 školského zákona, ktorú zákonný zástupca 

neplnoletého uchádzača/plnoletý uchádzač pripája k prihláške. 

37. Ak sa žiak hlási na 2 odbory na jednej škole, potrebuje priložiť prílohy dvojmo alebo stačí len raz ? 

Stačí len raz. 

38. Prečo je rozdielna príloha Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti žiaka, v súboroch na stiahnutie, v časti 

„Zoznam učebných odborov a študijných odborov, v ktorých sa vyžaduje zdravotná spôsobilosť“ (tam je bez 

označenia mena a priezviska) a v časti „Usmernenie k prijímaciemu konaniu na stredné školy pre školský rok 

2022/2023“ ? 

Príloha je vzor, ktorý sa samozrejme môže v prípade potreby upraviť. Pri tvorbe dokumentov sme použili rôzne 

verzie návrhu vzoru tohto potvrdenia. Obe verzie boli správne. Nemáme záujem vyvolať u zákonných 

zástupcov neistotu, preto v tejto dobe je na webovom sídle ministerstva školstva zverejnený v oboch odkazoch 

rovnaký vzor. 

39. Prečo nie je taxatívne vymedzený dátum, kedy majú rodičia škole poslať prihlášku na potvrdenie 

hodnotenia v listinnej podobe ? (tak ako je to v elektronickej prihláške – do 14. 3.) Rodič s prihláškou  môže 

dožadovať kontroly aj 18. 3. poobede. 



 

ZZ, v prípade podávania prihlášky v listinnej podobe, rovnako ako v prípade podávania prihlášky elektronicky, 

posiela prihlášku na potvrdenie základnej škole v čo najskoršom termíne, aby nasledujúce procesy (potvrdenie 

prihlášky riaditeľom školy a jej následné odoslanie zákonným zástupcom stredným školám) sa mohli 

zrealizovať do 20. marca. Najneskorší termín zaslania elektronickej prihlášky základnej škole – 14. 3. 

je zdôraznený z dôvodu,  že  pri  podávaní  elektronickej     prihlášky  môže   dôjsť  k technickým  problémom  

s odoslaním, na ktoré by bolo potrebné reagovať následným podaním prihlášky v listinnej podobe, čo 

je potrebné aj v tomto prípade stihnúť do 20. marca. 

40. Nie je diskriminačné, keď škola má elektronický systém eŠkola a rodičia si teda musia poslať prihlášku 

listinne ? Nemalo by ministerstvo vytvoriť jednotné podmienky pre všetkých ? 

Elektronické podávanie prihlášok na stredné školy je súčasťou školského informačného systému, ktorý sa na 

 školách využíva na komplexné spracovanie administratívy. 

41. V prípade, keď žiaka zoberú na obidve školy, musí si vybrať tú, ktorú si dal ako prvú v poradí. A ak isto, 

keď  si dal štyri prihlášky, teda aj na školy, ktoré si vyžadujú overenie talentu a špeciálnych schopností       

a zoberú ho všade, musí ísť na tú školu, ktorú mal ako prioritu. 

Poradie, v akom uvádzajú uchádzači stredné školy na prihláške, nemá vplyv na povinnosť zápisu na jednu    

zo škôl, ak bola táto škola uvedená na prihláške pred ďalšími školami, na ktoré bol uchádzač prijatý. Uchádzač 

sa môže rozhodnúť pre hociktorú školu, na ktorú bol prijatý, bez ohľadu na ich poradie na prihláške. 

42. Sme škola s prevahou rómskych žiakov, bez prístupu na internet, ako v tomto prípade postupovať 

pri podávaní prihlášok ? 

Pre tieto prípady je umožnené podávať prihlášku v listinnej podobe na tlačive 056 MŠVVaŠ SR (od 01. januára 

2022 s podpismi oboch zákonných zástupcov). Prihláška je platná aj s podpisom jedného zákonného zástupcu, 

ak sa zákonní zástupcovia dohodli, že prihlášku podpisuje iba jeden zákonný zástupca, a ak o tejto skutočnosti 

doručia riaditeľovi školy písomné vyhlásenie. 

43. Plánuje MŠVVaŠ SR vydať nejaké usmernenie alebo jednotné vzory, ako zostaviť kritériá prijímacích 

skúšok na stredné školy. Svoje kritériá už máme vypracované a mali sme v úmysle rozbehnúť proces 

schvaľovania u zriaďovateľa (potom rada školy a pedagogická rada), ale bolo nám povedané, že 

pravdepodobne budú pokyny zo strany ministerstva a že nám z tohto dôvodu zatiaľ kritériá neschvália, bola 

by som vďačná za informáciu, či sa také niečo chystá, ak áno, v akom časovom horizonte by sme mali pokyny 

k tejto téme očakávať. 

MŠVVaŠ SR už zaslalo riaditeľom stredných škôl „Odporúčania k určeniu podmienok prijímacieho konania“ 

v nasledujúcom znení: 

- EDUID strednej školy uviesť do zverejnených podmienok prijímacieho konania – pomôže to  zákonným 

zástupcom pri vyplňovaní prihlášok na vzdelávanie na SŠ 

- pri ďalších podmienkach prijatia na štúdium vždy uviesť aj spôsob, ako bude riaditeľ SŠ postupovať   

v prípade, že jeden z uchádzačov danú podmienku nebude môcť splniť (napr. ak sa žiak nezúčastní T9) 

- v dokumente PODMIENKY PRIJÍMACIEHO KONANIA, ktorý riaditeľ školy zverejňuje do 28.2.2022, 

určiť 

o formu prijímacej skúšky aj časový rozsah 

o obsah a rozsah podľa vzdelávacích štandardov ŠVP pre ZŠ 

o kritérium pre úspešné vykonanie prijímacej skúšky 

o ďalšie podmienky pre prijatie na štúdium 



o  spôsob, ako bude upravená prijímacia skúška pre žiakov so zdravotným znevýhodnením – 

vychádzať z profilu absolventa strednej školy, úpravu prijímacej skúšky určiť tak, aby mal 

uchádzač so zdravotným znevýhodnením možnosť v prijímacom konaní preukázať svoje 

schopnosti a spôsobilosti naplniť profil absolventa školy 

- počet žiakov prijímaných do prvého ročníka odboru vzdelávania pre školský rok 2022/2023 je možné 

zverejniť v rovnakom termíne ako budú zverejnené podmienky prijímacieho konania (iba v tomto 

školskom roku vďaka prechodnému ustanoveniu v školskom zákone; pre nasledujúce školské roky to 

už nebude možné) 

- do 31. 3. 2022 zverejniť termín konania prijímacej skúšky (v závislosti od počtu doručených prihlášok 

na vzdelávanie) 

44. Počíta sa prihláška na zahraničnú strednú školu do maximálneho počtu 4 škôl, ktoré je možné uviesť 

na prihláške ? 

Podľa § 63 ods. 1 školského zákona „Uchádzač alebo zákonný zástupca neplnoletého uchádzača môže podať 

prihlášku na vzdelávanie, v ktorej uvedie podľa záujmu v poradí najviac dva odbory vzdelávania, ktoré 

nevyžadujú overenie špeciálnych schopností, zručností alebo nadania, a najviac dva odbory vzdelávania, ktoré 

vyžadujú overenie špeciálnych schopností, zručností alebo nadania a ďalšiu prihlášku na vzdelávanie podľa        

§ 66 ods. 6; vybrané odbory vzdelávania môžu byť aj na tej istej škole. Prihláška na vzdelávanie a ďalšia 

prihláška na vzdelávanie podľa § 66 ods. 6 sa podáva na formulári podľa vzoru schváleného a zverejneného 

ministerstvom školstva“. 

Vyššie uvedené ustanovenie sa vzťahuje na stredné školy, upravené podľa zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a 
vzdelávaní (školský zákon) t. j. na stredné školy, ktoré sú v sieti škôl a školských zariadení SR.    Na prijímanie na 
vzdelávanie do škôl, ktoré nie sú v sieti škôl a školských zariadení sa nevzťahujú ustanovenia školského zákona 
a je upravené internými alebo inými pravidlami týchto škôl. 

45. Je nutné robiť na strednej športovej škole psychotesty ak žiak nespravil talentovú skúšku? 

V prípade, že riaditeľ školy v rámci kritérií na úspešné vykonanie prijímacej skúšky stanovil, že po neúspešnom 

absolvovaní talentovej skúšky žiak nemusí absolvovať aj psychotesty, tak sa ich nemusí zúčastniť. V opačnom 

prípade je žiak povinný absolvovať všetky časti prijímacej skúšky bez ohľadu na čiastkové výsledky jej 

jednotlivých častí. 

46. Bude určený náhradný termín prijímacieho konania pre žiakov, ktorí sa zúčastnili náhradného termínu 

Testovania 9? 

Nie. Postup pre žiakov, ktorí sa zúčastnili náhradného termínu T9, musí byť upravený v podmienkach 

prijímacieho konania, ktoré riaditelia stredných škôl zverejnili na webových stránkach školy k 28.2.2022. Ak 

riaditeľ školy v rámci kritérií na úspešné vykonanie prijímacej skúšky určil, že jednou z podmienok prijatia sú 

aj výsledky T9, žiak alebo jeho zákonný zástupca doloží riaditeľovi strednej školy výsledky T9 akonáhle mu 

budú doručené. 

Riaditelia mohli v podmienkach prijímacieho konania ustanoviť niekoľko spôsobov postupu pre žiakov, ktorí 

sa zúčastnili T9 v náhradnom termíne, napr. 

- v prípade, že žiak môže byť v rámci výsledkov T9 prijatý do odboru vzdelávania bez prijímacích skúšok, riaditeľ 

školy upraví poradie prijatých uchádzačov podľa dodatočne získaných výsledkov T9. 

- v prípade, že žiak môže za výsledky T9 získať z prijímacej skúšky maximálny počet bodov a žiak už prijímaciu 

skúšku absolvoval, táto sa anuluje. 



 

Pre zistenie situácie, ako bude otázka náhradného termínu T9 riešená na konkrétnej strednej škole, je 

potrebné vyhľadať si podmienky prijímacieho konania na tejto strednej škole. 

47. Žiak z UA, ktorý bol zaradený do 9. ročníka, prechádza od septembra na štúdium do bilingválneho 

programu. Môžem mu dať spraviť test študijných predpokladov, aby som riaditeľ SŠ mal informáciu, či na 

takéto štúdium je žiak spôsobilý? 

Najdôležitejšia je v tomto prípade informácia od riaditeľa ZŠ, či daný žiak spĺňa predpoklady na štúdium 

v talentovom odbore vzdelávania. V nevyhnutných prípadoch môže riaditeľ strednej školy použiť test 

študijných predpokladov na získanie vyššie uvedených informácií, pokiaľ by mu riaditeľ ZŠ takúto informáciu 

neposkytol. Test však musí SŠ preložiť na vlastné náklady do ukrajinského jazyka. V rámci výnimočnej situácie 

je však informácia riaditeľa ZŠ postačujúca. 

Upozorňujeme, že v prípade žiakov z UA prechod z 9. ročníka ZŠ na strednú školu sa musí riešiť individuálne 

v spolupráci s riaditeľom základnej školy, ktorú žiak navštevoval. Jazyková bariéra neumožňuje žiakom 

absolvovať testy v slovenskom jazyku a preto pri umiestňovaní žiakov nie je možné postupovať rovnako ako  

v prijímacom konaní. 

48. Môžu stredné školy požadovať od zákonných zástupcov, aby potvrdili nastúpenie žiakov na vzdelávanie 

pred 18. 5. 2022 ? 

Nie. Stredné školy nemôžu požadovať, aby zaslal zákonný zástupca potvrdenie o nastúpení na vzdelávanie na 

strednej škole skôr ako 18. mája 2022. Zákonný zástupca má právo zaslať toto potvrdenie najneskôr 23. mája 

2022 (23:59 hod.) (§ 68 ods.  1 a 3 školského zákona). Z uvedeného dôvodu bude  mať zákonný zástupca                         

v elektronickom systéme (edupage) do 18.5.2022 zablokovanú možnosť potvrdiť strednej škole nástup na 

vzdelávanie. 

Ak by sa zákonný zástupca stretol so situáciou, že riaditeľ strednej školy vyžaduje od rodičov, že musia 

odovzdať škole do troch dní potvrdenie o nástupe, je dôležité vedieť, že riaditeľ strednej školy v tomto prípade 

nekoná správne. Rodič má zákonom určenú lehotu potvrdiť nástup tej škole, pre ktorú sa rozhodne – t.  j. až 

po tom, ako bude mať k dispozícii rozhodnutia zo všetkých kôl, ktoré uviedol na prihláške, pričom má právo 

zaslať toto potvrdenie najneskôr 23. mája 2022 (23:59 hod.) Zákon myslel na rodičov a poskytuje im dostatok 

času na to, aby potvrdili bez stresu, s dostatkom času na rozmyslenie nástup na tú zo škôl uvedených v 

prihláške, na ktorej chce dieťa v budúcnosti študovať.  Ak ale rodič dobrovoľne, bez nátlaku chce potvrdenie o 

nástupe odovzdať škole, na ktorú bol prijatý, je to v poriadku. V tomto prípade ale už rodič nebude môcť toto 

potvrdenie zrušiť. 

49. Môže riaditeľ strednej školy doručovať rozhodnutia o prijatí/neprijatí na strednú školu aj iným 

spôsobom ako v písomnej podobe (napr. prostredníctvom elektronického systému školy, alebo emailom) ?     

Na rozhodnutie o prijatí/neprijatí na strednú školu sa vzťahuje všeobecný predpis o správnom konaní, z čoho 

vyplýva, že takéto rozhodnutie sa doručuje v písomnej podobe alebo elektronickej podobe podľa osobitného 

predpisu o elektronickej podobe výkonu verejnej moci (do elektronickej schránky).  

50. Ako postupovať v prípade, že prijmú uchádzača na odvolanie najprv na jednu školu, kde budú chcieť 

potvrdiť prijatie predtým ako príde vyrozumenie o odvolaní z inej školy, bude možné následne ešte požiadať 

o preradenie na školu kde prišlo vyrozumenie o prijatí na odvolanie neskôr? 

Žiak má právo nastúpiť na akúkoľvek zo škôl, ktorá rozhodla o jeho prijatí na základe podaného odvolania, 

pričom termíny dokedy má škola rozhodnúť o podanom odvolaní vyplývajú zo správneho poriadku a zároveň 

nie je ani zákonom určený termín dokedy má zákonný zástupca potvrdiť prijatie na strednú školu. Vzhľadom 

na vyššie uvedené skutočnosti má zákonný zástupca, ktorý bol vyzvaný na potvrdenie nastúpenia žiaka 

na strednú školu na základe rozhodnutia v odvolacom konaní, právo potvrdiť nastúpenie na vzdelávanie až 

keď má informáciu o tom, či bol prijatý na základe odvolacieho konania aj na inú strednú školu a môže si 

slobodne vybrať, na ktorú z týchto stredných škôl nastúpi.                      

  



Z dôvodu zachovania korektného  priebehu prijímacieho konania, zákonný zástupca, ktorý má potvrdiť prijatie 

na strednú školu na základe odvolania, upovedomí riaditeľa strednej školy, že čaká na rozhodnutie o prijatí 

na základe odvolania podaného aj na inej škole a po obdržaní tohto rozhodnutia informuje obidve stredné 

školy o tom, či nastúpi/nenastúpi na vzdelávanie v nich.           

51. Žiak nebol prijatý na odbor vzdelávania, ktorý uviedol v prihláške podanej do 20.3.2022, z dôvodu 

nedostatku miest. Rodič podal odvolanie. Riaditeľ strednej školy v rámci odvolacieho konania nevie 

ponúknuť miesto v odbore vzdelávania, na ktoré bolo podané odvolanie – chce však ponúknuť miesto v 

svojej strednej škole v inom odbore vzdelávania, v ktorom po riadnom kole prijímacieho konania nenaplnil 

počet miest. Porušuje riaditeľ týmto konaním zákon? 

Predpokladáme, že pôjde o odbor vzdelávania, ktorý uchádzač resp. zákonný zástupca  neplnoletého 

uchádzača (ďalej len „uchádzač“) neuviedol na prihláške na vzdelávanie. 

Podľa § 63 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. „Uchádzač alebo zákonný zástupca neplnoletého uchádzača môže 

podať prihlášku na vzdelávanie, v ktorej uvedie podľa záujmu v poradí najviac dva odbory vzdelávania, ktoré 

nevyžadujú overenie špeciálnych schopností, zručností alebo nadania, a najviac dva odbory vzdelávania, ktoré 

vyžadujú overenie špeciálnych schopností, zručností alebo nadania a ďalšiu prihlášku na vzdelávanie podľa § 

66 ods. 6; vybrané odbory vzdelávania môžu byť aj na tej istej škole. Prihláška na vzdelávanie a ďalšia prihláška 

na vzdelávanie podľa § 66 ods. 6 sa podáva na formulári podľa vzoru schváleného a zverejneného 

ministerstvom školstva.“. 

Podľa citovaného ustanovenia uchádzač môže podať prihlášku na vzdelávanie v strednej škole, na ktorej môže 

uviesť najviac štyri odbory vzdelávania. 

Podľa § 68 ods. 4 zákona č. 245/2008 Z. z. „Proti rozhodnutiu riaditeľa strednej školy o neprijatí sa môže 

uchádzač alebo zákonný zástupca neplnoletého uchádzača odvolať v lehote do piatich dní odo dňa doručenia 

rozhodnutia.“. 

Uchádzač sa môže proti rozhodnutiu o neprijatí na štúdium na strednú školu v príslušnom odbore vzdelávania 

odvolať. Ak je rozhodnutie o neprijatí vydané na príslušný odbor vzdelávania, aj odvolanie sa môže podať len 

vo vzťahu k príslušnému odboru vzdelávania. 

Podľa § 66 ods. 6 zákona č. 245/2008 Z. z. „Riaditeľ strednej školy po prerokovaní v pedagogickej rade školy 

rozhodne o tom, či sa na škole vykonajú prijímacie skúšky v ďalšom termíne na nenaplnený počet miest pre 

žiakov, ktorých možno prijať do tried prvého ročníka; to neplatí, ak ide o strednú školu s osemročným 

vzdelávacím programom. Toto rozhodnutie zverejní najneskôr do 6. júna. Prijímacia skúška sa koná v treťom 

úplnom júnovom týždni v utorok a z organizačných dôvodov sa môže skončiť v stredu.“. 

V prípade nenaplneného počtu miest v rámci prijímacieho konania  na príslušný odbor vzdelávania, riaditeľ 

školy môže organizovať prijímacie skúšky aj v ďalšom termíne.  

Vzhľadom na uvedené, ak uchádzač na prihláške na vzdelávanie uviedol len jeden odbor vzdelávania, 

riaditeľ v tomto prípade postupuje podľa § 66 ods. 6 zákona č. 245/2008 Z. z. a tomuto uchádzačovi nemôže 

„ponúknuť“ iný odbor vzdelávania. 


